

為成功舉辦奧運而努力 IOC主席巴赫： 與巴西同坐一條船

里約奧運金牌樣式。美聯社



在距離里約奧運會開幕還剩不到兩個月之際，國際奧委會(IOC)主席巴赫昨日開始對巴西展開為期3天的訪問，他在與巴西總統特梅爾會談後表示，IOC和巴西同坐一條船上，大家需要一起為舉辦一屆成功的賽事而努力。



昨日，巴赫與特梅爾在里約奧林匹克公園進行了會談。巴赫在會後向前來採訪的上百名世界各地記者表示：「我和特梅爾進行了富有成效的友好會談，我很高興看到巴西政府給予奧運會的無條件支持。巴西人和國際奧委會都喜歡舉辦大型賽事，我們同在一條船上，要一起為舉辦一屆成功的奧運會而努力。特梅爾對此也表示同意。」

巴赫又表示：「奧運會是一項讓人們團結在一起的賽事，之前國際奧委會與羅塞夫政府的合作很好，現在我們與特梅爾政府也以同樣方式合作。奧運無關政治，不會讓人們分裂，而是團結人們，團結巴西人，讓他們成為更好的東道主。」

里約奧運會將於8月5日至21日舉行，而羅塞夫總統的彈劾案最後投票將在8月16日舉行，決定羅塞夫總統是否將被徹底彈劾還是能夠重新回到總統職位，但巴西參議院表示不排除投票日期推遲的可能性。

不會干涉巴西內政

對於在奧運期間可能進行的羅塞夫總統彈劾案最後投票，巴赫並未表示擔憂；他說：「這是巴西民主的

一個程序，國際奧委會不會干涉內政。」而當被問及是否會邀請羅塞夫出席奧運會開幕式時，巴赫稱這並非由國際奧委會決定。

至於遭停職的巴西總統羅塞夫能否參加里約奧運會開幕式尚不確定，但她表示，不管是否被邀請，都希望參與到奧運會中；她甚至和記者們打趣，稱如果沒被邀請，自己會爬到樹上看比賽。

另外，世界衛生組織昨日在日內瓦表示，由於巴西冬季蟲媒病毒本地傳播程度最弱，且巴西政府正在奧運場館內外強化控蚊措施，里約奧運會和殘奧會造成寨卡病毒進一步國際傳播的風險非常低。

■新華社

里約奧運公佈獎牌樣式



里約奧運獎牌樣式出爐。美聯社

里約奧組委昨日在奧林匹克公園公佈了奧運獎牌樣式，突出了天然和可持續性。里約奧運會和殘奧會將有總共2488枚獎牌，其中包括812枚金牌、812枚銀牌和864枚銅牌。金銀銅獎牌重量均為500克，全部獎牌都由巴西鑄幣廠製造。與往屆奧運不同，本屆賽事的獎牌中間厚、周圍薄，比賽項目名稱將被刻在獎牌周圍。

奧運獎牌製作過程十分注重天然和可持續性，金牌所用的金在提煉過程中沒有使用水銀，而銀牌和銅牌均使用30%的可循環材料。獎牌掛帶則由回收使用的塑膠瓶製成。木質獎牌盒子外形像一粒種子，所使用的木材也是相關森林保護機構認證的可循環資源。

殘奧會獎牌還融入了特別的創新，一個微型的、可製造聲響的設備被植入獎牌，在獎牌晃動時將發出聲響，這樣殘障人士可以更好地感受到獎牌。從金牌到銅牌，該設備發出的聲音由大到小。

獎牌設計突出了古希臘象徵勝利的月桂葉，奧運會和殘奧會會徽被月桂葉包圍。獎牌的另一面則遵循奧林匹克傳統，刻上了希臘勝利女神，而其背後是希臘潘納辛納科競技場和衛城。

另外，里約奧組委亦公佈了奧運會和殘奧會口號——「一個新世界」，希望體育可以給整個世界帶來更好的改變。

■新華社



巴赫與巴西當地兒童合影。新華社



巴赫(右)與特梅爾會談。法新社

殺女友案將落幕 刀鋒跑手恐坐15年監



皮斯托瑞斯脫去義肢在重組案情。美聯社

曾轟動全球的「刀鋒跑手」謀殺案，可能在17日作出宣判，如果皮斯托瑞斯謀殺罪名成立，最少得坐15年監。皮斯托瑞斯為知名短跑選手，曾參加過2012年倫敦奧運400米與4x400接力，是史上第一位參加奧運的肢障選手，因雙腿裝備的義肢有如刀片，而有「刀鋒跑手」的綽號。他於2013年2月14日，在家中用槍射殺女友史提坎普，堅稱是誤認為竊賊闖入，2014年以過失殺人判5年徒刑，去年5月獲釋，但過失殺人罪名被推翻而再審。

13日出庭時，辯方律師主張保外就醫，因皮斯托瑞斯有重大心理創傷，入獄會加重病情，但被認為是脫罪手段，這次出庭史提坎普家人也出席，父親貝瑞也對此發表談話。貝瑞說，可以原諒皮斯托瑞斯，但是他一定要為自己的所作所為付出代價。

目前控方極力將罪名導向蓄意謀殺，而辯方要爭取維持過失殺人的原判，17日法庭將作出最後判決，若謀殺罪名成立，皮斯托瑞斯恐面臨至少15年的監獄生涯。

另外，皮斯托瑞斯昨日繼續出庭受審，他更在庭上脫去義肢走過法庭，並流著淚重組案情。

■記者 梁啓剛

舒娃向體育仲裁法庭上訴

俄羅斯女網名將舒拉娃(舒娃)昨天向國際體育仲裁法庭提出上訴，尋求推翻因禁藥引發的2年禁賽令，裁決將趕在巴西里約奧運登場前，於下月出爐。

美聯社報道，舒娃向體育仲裁法庭提出上訴，希望推翻國際網球總會上周作出的2年禁賽判決，或縮短禁賽時間。今年3月舒娃坦承，她在1月下旬澳網期間米屈胛的藥檢呈現陽性反應；而根據國際網球總會的禁賽令，起始時間為2016年1月26日，結束時間是2018年1月25日。

體育仲裁法庭說會盡快趕在7月19日作出最後判決，如果國際網球總會的禁賽令遭否決，舒娃就有機會參加8月初的里約奧運，然而，體育仲裁法庭又說目前尚未決定何時召開聽證會。

舒娃的經紀人約翰指出：「舒娃期待體育仲裁法庭的聽證會後能重返網球賽場。國際網球總會獨立法官曾作出結論說舒娃並沒有意圖做

不好的事情，因此舒娃認為2年禁賽是不公平的嚴苛對待。」

伯明翰網賽 彭帥首圈止步

另外，伯明翰精英網球賽昨日舉行，中國金花彭帥於首圈以6:7、3:6不敵2號種子、衛冕冠軍科貝爾，無緣晉級次圈。「比賽相當激烈，我知道和彭帥交手會是什麼樣子，她一直都很難對付。」科貝爾賽後說，「而且每個賽季的首場草地比賽一般都不會輕鬆，不過我現在感覺還好。我對自己今仗發揮感到很滿意。」

■記者 梁啓剛



中國金花彭帥。路透社



俄羅斯網球手舒拉娃。美聯社

拓荒者球星派錢解塞車

NBA拓荒者球星柏林李爾最近到印尼雅加達訪問，昨天他被塞在車陣中，為了要解決塞車問題，他竟然和另一名友人向車陣中派錢，照片被拍下之後，引起熱議。對此柏林李爾解釋：「我們不是要輕蔑人們，而且我看人們也很開心，我在雅加達玩得很愉快。」另外，於NBA總決賽第五仗膝傷的勇士中鋒格格林已隨隊抵達克里夫蘭，備戰總決賽第六仗，但他到時會否披甲仍是未知數。



拓荒者球星柏林李爾。美聯社

中國女籃慘敗給西班牙

面對世界第三西班牙隊，中國女籃沒能創造奇跡，日前在法國南特舉行的里約奧運會女籃落選賽D組比賽中，中國隊43:77慘敗給對手，以1勝1負結束了小組賽征程。中國女籃能否從小組突围，還要看西班牙隊與委內瑞拉隊的比賽結果。另外，2016國際男籃挑戰賽日前在江蘇蘇州開賽，中國國奧隊在比分領先兩位數的情況下慘遭逆轉，以70:71不敵日本國家隊。

■新華社

郎平望戰巴西打出水平

香港文匯報訊(記者 潘志南)正準備備戰澳門銀河娛樂世界女排大獎賽的中國女排，昨午遊覽澳門景點大三巴牌坊，沿途獲澳門市民及遊客鼓勵打氣。中國女排主教練郎平受訪時表示，渴望今站對巴西隊時，雙方能打出上佳的水準，「巴西很全面，非常好的球隊，希望雙方都能發揮出最好的水平。」中國女排將與巴西、塞爾維亞及比利時三支勁旅角逐今站冠軍。

傑出青少年運動員季選 8名小港將獲殊榮

香港文匯報訊 運動燃希望基金(運燃基金)傑出青少年運動員選舉本年度第一季頒獎典禮，近日假香港體育學院舉行；今季選舉共有8名運動員獲頒獎項，獲獎的運動員為吳芷柔及楊雅婷(羽毛球)、梁頌栢及李燕燕(單車)、何鈞傑及李嘉宜(乒乓球)，以及唐家傑和王康傑(網球)。

其中，獲得獎項的青少年單車運動員梁頌栢和李燕燕，在第二十三屆亞洲青年單車錦標賽中分別贏得男子青年捕捉賽及女子青年凱琳賽銀牌，李燕燕更與隊友合力贏得女子青年團體追逐賽的銅牌，成績斐然。梁頌栢說：「這次得獎對我來說是一個肯定，也是很大的鼓勵，讓我繼續努力向着自己的夢想進發。我亦希望借此機會多謝家人、教練和朋友的支持。」而李燕燕則視「大師姐」李

慧詩為奮鬥目標，她說：「我和李慧詩一樣也是在16歲才開始接觸單車，雖然起步比其他人遲，但她卻能夠做到現在的成就，我相信我也可以。」



眾獲獎的傑出青少年運動員。體院供圖

元朗等球隊或難戰港超

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港足球總明天將就新賽季港超參賽球隊數舉行會議，究竟能否有足夠10支球隊角逐賽將會明朗化。但據了解，港超球會元朗、夢想駿其，以及有意升班的甲組亞軍港會，目前各有難題，或難以出戰新賽季港超。

由於香港足球總局執行港超規章，來季參賽球隊需要商業登記牌照，有元朗隊的委員為此而擔心，球隊轉作有限公司取得商業登記牌照後需脫離所屬的區議會劃界，加上教練馮凱文帶兵轉投另一支港超球會流浪，造成球隊參戰的顧慮。

至於夢想駿其由於贊助商夢想沙龍的贊助問題，令目前班費拮据，再者如果沒有搞手入主，其球會牌照將被持牌人莫耀強收回。而甲組亞軍的港會眼見足總有意將港超隊數增至10隊，故提出升上港超的條件，就是給予港會三個球季豁免降班權，不過相信將被拒絕。



馮凱文離開元朗。資料圖片